

ДАЙДЖЕСТ

новости в сфере
медицинской промышленности

№9 27 марта 2023



ИНСТИТУТ
МЕДИЦИНСКИХ
МАТЕРИАЛОВ

МИНПРОМТОРГА РОССИИ



ТЕХНОЛОГИИ РЕЗИДЕНТА ОЭЗ «ТОМСК» ВЫЙДУТ НА НОВЫЕ ЗАРУБЕЖНЫЕ РЫНКИ В ПАРТНЕРСТВЕ С РОСАТОМОМ

tomsk.gov.ru, 21.03.2023

Томская компания «МОЙЕ Керамик-Имплантате» презентовала проект будущего завода в Латинской Америке для делегации компании «Русатом РДС» (отраслевого интегратора Росатома по производству техники, электроники и специализированного медицинского оборудования). ООО «МОЙЕ Керамик-Имплантате» разрабатывает и производит все виды эндопротезов мелких суставов (суставы пальцев кисти, стопы, запястья) из циркон-оксидной керамики. С 2009 года является резидентом Особой экономической зоны технико-внедренческого типа «Томск»

[Источник](#)

«МОТОРИКА» ПРЕЗЕНТОВАЛА ПРОТОТИП НЕЙРОМОДУЛЯЦИОННОЙ ПЛАТФОРМЫ NEMO SENSITIVE ПО ОЧУВСТВЛЕНИЮ ПРОТЕЗОВ И КУПИРОВАНИЮ ФАНТОМНЫХ БОЛЕЙ

sk.ru/news, 17.03.2023

Также команда на Третьем конгрессе по функциональной и стереотаксической нейрохирургии анонсировала выход продукции Rishena под эксклюзивной дистрибьюцией «Моторики»: нейростимуляторы блуждающего нерва и спинного мозга. Подобные устройства нужны для симптоматической терапии нейродегенеративных заболеваний: рассеянного склероза, эпилепсии, болезни Паркинсона и для купирования болевых синдромов с помощью электростимуляции. До конца года нейростимуляторы пройдут регистрацию и появятся в продаже.

[Источник](#)



МИШУСТИН ЖДЕТ ОТ КОЛЛЕГ ИЗОБРЕТАТЕЛЬНОГО ПОДХОДА К СНИЖЕНИЮ СТОИМОСТИ МЕДИЗДЕЛИЙ

pharmmedprom.ru, 24.03.2023

В ходе доклада в Государственной Думе премьер-министр Михаил Мишустин обозначил удешевление производства медицинской и другой высокотехнологичной продукции, как важнейший тренд. Также он озвучил планы по решению проблемы дефицита квалифицированных инженеров.

[Источник](#)

МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ ОБНОВЛЯЕТ ПЕРЕЧЕНЬ МЕДИЦИНСКИХ ИЗДЕЛИЙ, КОТОРЫЕ НЕЛЬЗЯ ВЫВОЗИТЬ ИЗ РОССИИ. МНОГИЕ НАИМЕНОВАНИЯ ВЫЙДУТ ИЗ-ПОД ЗАПРЕТА, А ЧАСТЬ МОЖНО БУДЕТ ВЫВОЗИТЬ В РАЗРЕШИТЕЛЬНОМ ПОРЯДКЕ

pharmmedprom.ru, 21.03.2023

Часть медицинских изделий разрешат вывозить из России по решению Министерства экономического развития. Временный запрет в отношении них был введен в марте 2022 года на фоне антироссийских санкций ряда стран.

Напомним, в марте 2022 года во избежание дефицита медицинского оборудования, правительство ввело временный запрет до конца года на вывоз из России иностранных медизделий. В октябре 2022 года его продлили еще на год. В случаях, когда медтехнике необходим ремонт, для нее установили разрешительный порядок вывоза, который нужно в каждом случае согласовывать с Минпромторгом и Минэкономразвития. В начале 2023 года Росздравнадзор предложил начать с 1 сентября использовать для ремонта медтехники неоригинальные запчасти во избежание простоя из-за поломок. Однако процедура предусматривает, что сначала производители таких комплектующих направят на экспертизу их техническую и эксплуатационную документацию, а также руководство по сборке и демонтажу. Кроме того, подведомственный Росздравнадзору Всероссийский научно-исследовательский и испытательный институт медицинской техники (ВНИИИМТ) будет проводить технические и токсикологические испытания совместного использования комплектующих с оригинальными приборами.

[Источник](#)



МИНПРОМТОРГ РЕКОМЕНДОВАЛ ЗАКЛЮЧИТЬ ВТОРОЙ СПИК ПО МЕДИЗДЕЛИЯМ

vademec.ru, 21.03.2023

Комиссия по заключению, изменению и расторжению специальных инвестиционных контрактов (СПИК) при Минпромторге в феврале 2023 года рекомендовала заключить СПИК с калининградской компанией «Нитриленд» на технологию производства латексных медицинских смотровых и стерильных перчаток. Контракт рассчитан до 31 декабря 2030 года, объем инвестиций оценивается в 169 млн рублей. На первом этапе планируется переупаковка продукции, полная локализация ожидается в 2025-2026 годах. Как следует из документов, рассмотренных на комиссии, после 2026 года возможно досрочное прекращение производства.

[Источник](#)

ПРОДАЖИ ОТЕЧЕСТВЕННЫХ МЕДПРЕПАРАТОВ В РФ ВПЕРВЫЕ ПРЕВЫСИЛИ ПОКАЗАТЕЛИ ПО ИМПОРТНЫМ

ng.ru, 21.03.2023

Продажи отечественных медицинских препаратов в России впервые за долгие годы превысили показатели по импортным, об этом в четверг заявил премьер-министр РФ Михаил Мишустин, выступая с отчетом в Госдуме.

«В первую очередь я хочу сказать об ускорении процедур регистрации медицинских препаратов, они ускорены существенно. Мы зарегистрировали 940 новых отечественных препаратов и более чем 3 тыс. новых медицинских изделий. Это серьезнейшее достижение. Полностью локализовали 25 жизненно важных лекарственных препаратов. И впервые за эти долгие годы <...> рост продаж нашей отечественной медицинской продукции превысил динамику продаж импортных. И рост фармацевтической промышленности сейчас 10,6%», — сказал он.

[Источник](#)



ГОСУДАРСТВУ ПРЕДЛОЖИЛИ ЗАКУПАТЬ ИНВАЛИДНЫЕ ЭЛЕКТРОКОЛЯСКИ ТОЛЬКО РОССИЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВА

pharmmedprom.ru, 21.03.2023

Минпромторг планирует запретить производителям иностранных инвалидных кресел с электроприводом участвовать в госторгах, если там есть хотя бы один участник, чье производство находится в России, или другой стране ЕАЭС.

[Источник](#)

СТОЛИЧНЫЕ ВЛАСТИ ЗАКУПЯТ АППАРАТЫ ИВЛ НА 1,2 МЛРД РУБЛЕЙ

tass.ru, 23.03.2023

Агентство по закупкам Департамента здравоохранения Москвы (ДЗМ) объявило два конкурса на приобретение в общей сложности 337 аппаратов искусственной вентиляции легких (ИВЛ) для отделений интенсивной терапии и анестезиологии и реанимации. Суммарные начальные максимальные цены контрактов оцениваются в 1,224 млрд рублей. Итоги конкурсов подведут в начале апреля 2023 года.

[Источник](#)

СЕЧЕНОВСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ В 2023 ГОДУ ПРИСТУПИТ К ПОДГОТОВКЕ МЕДИЦИНСКИХ ИНЖЕНЕРОВ

tass.ru, 23.03.2023

Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова в этом году начнет подготовку медицинских инженеров. Об этом в четверг сообщил проректор вуза по инновационной и клинической деятельности Виктор Фомин, выступая на форуме «Здоровое общество».

[Источник](#)



«МЕДИЦИНА МОЛОДАЯ» ЖДЕТ ЗАЯВКИ НА КОНКУРС ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИХ ПРОЕКТОВ

pharmmedprom.ru, 24.03.2023

В приоритете 2023 года – проекты в сфере биомедицинских технологий. Победители получают денежные призы и будут представлены на «Российской неделе здравоохранения», которая пройдет в декабре. В конкурсе могут принять участие молодые ученые: студенты, аспиранты, ординаторы, врачи, научные сотрудники и специалисты, не достигшие возраста 35 лет. На рассмотрение жюри принимаются проекты на любой стадии – от «идеи» до практически готового продукта, – например, фармацевтической субстанции или медицинского изделия.

[Источник](#)

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО МЕДИЦИНСКОЕ ИЗДЕЛИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВКЛЮЧЕННОЕ В ПЕРЕЧЕНЬ ДЕФЕКТУРНЫХ - МИКРОСКОП МЕДИЦИНСКИЙ

roszdravnadzor.gov.ru, 21.03.2023

Росздравнадзор включил в Государственный реестр медицинских изделий Микроскоп медицинский флуоресцентный "Левенгук" MED PRO 600 Fluо. Изделие включено в перечень дефектурных медицинских изделий. Производитель: ПАО "Левенгук", г. Москва. РЗН 2022/18706, НКМИ 136360.

[Источник](#)

ЗАРЕГИСТРИРОВАНО МЕДИЗДЕЛИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА, ВКЛЮЧЕННОЕ В ПЕРЕЧЕНЬ ДЕФЕКТУРНЫХ - ПОВЯЗКА РАНЕВАЯ ГИДРОГЕЛЕВАЯ СТЕРИЛЬНАЯ

roszdravnadzor.gov.ru, 22.03.2023

Росздравнадзор включил в Государственный реестр медицинских изделий повязку раневую гидрогелевую стерильную "Колетекс-АСП". Изделие включено в перечень дефектурных медицинских изделий. Производитель: ООО "Колетекс", г. Москва. РЗН 2023/19868, НКМИ 144790.

[Источник](#)



Проекты нормативных документов

21 марта 2023 года на сайте regulation.gov.ru опубликован проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменения в перечень отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, в отношении которых устанавливаются ограничения допуска для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (ID проекта 01/01/03-23/00136870, ссылка на сайт <http://regulation.gov.ru/p/136870>, разработчик Минпромторг России).

Проектом постановления предлагается внести изменение в перечень отдельных видов медицинских изделий, происходящих из иностранных государств, в отношении которых устанавливаются ограничения допуска для целей осуществления закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, утвержденный постановлением Правительства Российской Федерации от 5 февраля 2015 г. № 102, в части его дополнения тест-полосками для определения содержания глюкозы в крови с кодом ОКПД2 26.60.12.119.

Дата окончания общественного обсуждения 4 апреля 2023 года.

23 марта 2023 года на сайте regulation.gov.ru опубликован проект постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в пункт 2 постановления Правительства Российской Федерации от 19 апреля 2021 г. № 620 «О требовании к формированию лотов при осуществлении закупок медицинских изделий, являющихся объектом закупки для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (ID проекта 01/01/03-23/00136967, ссылка на проект <http://regulation.gov.ru/p/136967>, разработчик Минпромторг России).

Постановлением Правительства Российской Федерации от 19 апреля 2021 г. № 620 «О требовании к формированию лотов при осуществлении закупок медицинских изделий, являющихся объектом закупки для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Постановление № 620) предусмотрена возможность применения индивидуального подхода к формированию лотов медицинских изделий, лот формируется в зависимости от объема выделяемых заказчиком денежных средств на закупку конкретного вида медицинских изделий.



Проект постановления предполагает, что требование пункта 1 Постановления №620 не распространяется на закупки медицинских изделий, объединенных в один лот (контракт) в следующих случаях:

при закупках медицинских изделий, объединенных в один лот (контракт) по контрактам жизненного цикла, заключаемым в случаях, установленных Правительством Российской Федерации;

при закупках медицинских изделий, объединенных в один лот (контракт) с расходными материалами, которые совместимы с данными медицинскими изделиями;

при определении поставщика медицинских изделий, с которым заключается контракт со встречными инвестиционными обязательствами в соответствии со статьей 111.4 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

Дата окончания общественного обсуждения 6 апреля 2023 года.

29 марта 2023 года будут завершены общественные обсуждения проекта постановления Правительства Российской Федерации «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации» (ID проекта 01/01/03-23/00136725, ссылка на проект <http://regulation.gov.ru/p/136725>, разработчик Минэкономразвития).

Проект подготовлен в целях внесения изменений в постановления Правительства Российской Федерации от 9 марта 2022 г. № 311 «О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 8 марта 2022 г. № 100» и № 312 «О введении на временной основе разрешительного порядка вывоза отдельных видов товаров за пределы территории Российской Федерации» (далее соответственно – постановление № 311, постановление № 312) и предусматривает:

уточнение случаев, когда не применяются ограничения на вывоз, предусмотренные вышеуказанными постановлениями Правительства Российской Федерации;



исключение ряда товарных позиций из перечней товаров иностранного происхождения, ограниченных к вывозу с территории Российской Федерации в соответствии с постановлениями № 311 и № 312 (из постановления № 311 исключены позиции: 6117 80 100 1 Рукава для больных с лимфovenозной недостаточностью верхних конечностей трикотажные машинного или ручного вязания, эластичные или прорезиненные; 6210 10 920 0 Одноразовые халаты, используемые пациентами и медицинским персоналом при проведении хирургических операций из материалов товарной позиции 5603; 6307 90 920 0 Одноразовые простыни или салфетки, изготовленные из материалов товарной позиции 5603, используемые при проведении хирургических операций и проч.);

перераспределение товаров между федеральными органами исполнительной власти в рамках полномочий по выдаче разрешений на вывоз отдельных видов товаров в государства – члены Евразийского экономического союза (постановление № 312).

Новости в сфере регулирования деятельности государственных бюджетных, автономных казенных учреждений и унитарных предприятий, подведомственных Минпромторгу России

23 марта 2023 года на сайте regulation.gov.ru опубликован проект приказа Минпромторга России «О внесении изменений в приказ Министерства промышленности и торговли Российской Федерации от 19 сентября 2019 г. № 3498 «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, подведомственных Министерству промышленности и торговли Российской Федерации» (ID проекта 01/02/03-23/00136937, ссылка на проект <http://regulation.gov.ru/p/136937>, разработчик Минпромторг России).

Проектом приказа предусматривается:

- 1) уточнение процедуры составления и утверждения Плана финансово-хозяйственной деятельности (далее – План);
- 2) дополнение Плана новыми показателями и приведение в соответствие обоснований (расчетов) приказу Министерства финансов Российской Федерации от 17 августа 2020 г. № 168н «Об утверждении Порядка составления и ведения планов финансово-хозяйственной деятельности федеральных бюджетных и автономных учреждений»;
- 3) приведение приказа в соответствие Правилам подготовки нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти и их государственной регистрации, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 13 августа 1997 г. № 1009 (в редакции от 14 февраля 2023 г.). Дата окончания общественного обсуждения 6 апреля 2023 года.





**НОВОСТИ
в реабилитационной сфере**



ВЛАДИМИР ПУТИН В РЕЖИМЕ ВИДЕОКОНФЕРЕНЦИИ ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ РЕСПУБЛИКИ КРЫМ И ГОРОДА СЕВАСТОПОЛЯ

advis.ru, 20.03.2023

В ходе совещания Президенту было доложено о строительстве больниц для ветеранских организаций, запланированных для проведения лечения и реабилитации, в том числе участников специальной военной операции. А также о строительстве детского реабилитационного центра на 65 тысяч квадратных метров.

[Источник](#)

ГЛАВА КАБИНЕТА МИНИСТРОВ РФ МИХАИЛ МИШУСТИН ПРЕДСТАВИЛ ОТЧЕТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА В 2022 ГОДУ

orgzdrav.com, 23.03.2023

Глава кабинета министров РФ Михаил Мишустин представил отчет о результатах деятельности правительства в 2022 году. Относительно выполнения задач в социальной сфере премьер-министр сообщил об увеличении доступности медицинской реабилитации, так за 2022 год ее прошли свыше 1,3 млн граждан. "Если раньше такой вид помощи чаще оказывался стационарно - и человек должен был лечь в больницу. То теперь - и амбулаторно, и в других удобных форматах. Для чего в прошлом году оснастили всем необходимым свыше 150 региональных медорганизаций и 400 профильных отделений. Выделили на это около 9 млрд рублей. Еще почти 2 млрд - на оборудование 28 федеральных центров", - отметил Мишустин.

[Источник](#)



СРЕДСТВА РЕАБИЛИТАЦИИ СТАНУТ ДОСТУПНЕЕ

pnp.ru, 21.03.2023

Люди с инвалидностью смогут быстрее получить компенсацию за купленные технические средства реабилитации (ТСР). Такой приказ Минтруда от 30 января 2023 года №48н вступает в силу 17 марта. Если раньше решение о выплате компенсации было необходимо принять в течение 30 дней после поступления заявления, то теперь этот срок сократили вдвое – до 15 дней. Средства на выплату компенсации будут направлять в банк для зачисления на расчетный счет инвалида в течение пять рабочих дней с даты принятия решение о том, что деньги ему положены. Получить бесплатно ТСР инвалиды могут, если эти изделия включены в индивидуальную программу реабилитации или абилитации. Такие программы разрабатывают и выдают федеральные учреждения медико-социальной экспертизы. ТСР также можно купить самостоятельно, а потом получить компенсацию.

[Источник](#)

ПОЧТИ 232 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК ПОЛУЧИЛИ ПРОТЕЗЫ ПО ПРОГРАММЕ ПОДДЕРЖКИ ЖИТЕЛЕЙ СТОЛИЦЫ

riamo.ru, 16.03.2023

Почти 232 тыс. человек получили протезы, слуховые аппараты и спортивные тренажеры по госпрограмме «Социальная поддержка жителей города Москвы», сообщает мэр столицы Сергей Собянин.

Всего в столице живет 1 млн человек с инвалидностью. Им необходимо уделять особое внимание, создавать комфортные условия для жизни, помогать родственникам. «Меняем концепцию домов-интернатов – теперь это «социальные дома», где уход организован по новым стандартам с учетом индивидуальных особенностей и потребностей человека», - сообщил Собянин в [Telegram-канале](#).

[Источник](#)



РЕКОНСТРУИРУЕМЫЙ ПРОТЕЗНО-ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ДОНЕЦКА НАЧНЕТ ПРИЕМ ПАЦИЕНТОВ С 2024 ГОДА

tass.ru, 20.03.2023

Донецкий республиканский протезно-ортопедический центр, реконструкция которого должна быть завершена к концу осени, в обновленном виде начнет принимать пациентов с 1 января 2024 года. Предполагается, что в центре проведут комплексные строительно-монтажные работы и модернизацию оборудования. В частности, установят современные 3D-линии, а также оборудование для производства бионических протезов и других средств реабилитации.

[Источник](#)

ПРОГРАММА АДАПТАЦИИ ДЛЯ УЧАСТНИКОВ СВО РАЗРАБОТАНА В НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

nnovgorod.bezformata.com, 20.03.2023

Комплексная программа адаптации разработала для нижегородцев, вернувшихся со специальной военной операции, и их семей, сообщает Дом народного единства. Минсоцполитики региона сейчас создает районные центры социально-психологической помощи мобилизованным и их семьям. Они будут открыты на базе комплексных центров социального обслуживания населения.

[Источник](#)

ЯКУТИЯ ПОДПИСАЛА СОГЛАШЕНИЕ С ГОСПИТАЛЕМ ИМЕНИ БУРДЕНКО В ПЛАНЕ РЕАБИЛИТАЦИИ РАНЕННЫХ БОЙЦОВ СВО

yakutia.kp.ru, 20.03.2023

Документ юридически закрепляет уже сложившееся взаимодействие по медицинской реабилитации раненых военнослужащих, участвующих в СВО, организацию волонтерской помощи и оказание мер социальной и психологической поддержки военнослужащих. Сразу же после подписания госпиталю были переданы ортопедические средства реабилитации для раненых военнослужащих и госпитальные наборы из предметов первой необходимости.

[Источник](#)



В ЮГРЕ БУДУТ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕТОДИКИ АДАПТИВНОГО СПОРТА ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

zemetchino.pnzreg.ru, 21.03.2023

В Ханты-Мансийском автономном округе будут использовать методики адаптивного спорта для военнослужащих. Возможности базы для занятий параспортсменов, которые есть в Югре, могут помочь в реабилитации участников, вернувшихся из зоны специальной военной операции с травмами.

[Источник](#)

АППАРАТЫ ДЛЯ ВОССТАНОВЛЕНИЯ ХОДЬБЫ ПОЛУЧИЛА ДЕТСКАЯ БОЛЬНИЦА В ВОЛГОГРАДЕ

nnovgorod.bezformata.com, 21.03.2023

Роботизированное оборудование для восстановления функции ходьбы поступило в Волгоградскую детскую областную больницу. В текущем году 115 единиц техники для медицинской реабилитации получают клиники в регионе, по информации облздрави. Больницы Волгоградской области получают в 2023 году 115 единиц медтехники по программе «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация».

[Источник](#)

ОТДЕЛЕНИЕ СФР ПО ХАКАСИИ ПРЕДОСТАВЛЯЕТ ЭЛЕКТРОННЫЕ СЕРТИФИКАТЫ ДЛЯ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИНВАЛИДОВ СРЕДСТВАМИ РЕАБИЛИТАЦИИ

tashtipselsovet.ru, 21.03.2023

Оформить заявление на получение электронного сертификата можно в клиентской службе Отделения СФР по Хакасии или в МФЦ. В случае одобрения заявления денежные средства будут зачислены на банковскую карту гражданина. Совершать покупку можно в любых магазинах и на онлайн-площадках, работающих с электронными сертификатами. При оплате с сертификата будет списано приобретенное количество изделий.

[Источник](#)

